

## 中国科学院古人类与古脊椎动物学代表团访问美国

1980年，美国自然博物馆(American Museum of Natural History)协同耶鲁大学(Yale University)、普林斯顿大学(Pninceton University)、密执安大学(Michigan University)、加里福尼亚大学(伯克莱)(California University at Berkeley)、克里夫兰自然博物馆(Cleveland Museum of Natural History)、卡内基博物馆(Carneigie Museum)及国家自然博物馆(斯密逊科学院)(Smithsonian Institution)等单位邀请中国科学院派遣一个“古人类与古脊椎动物学代表团”赴美进行为期一月的访问。代表团于5月13日离北京，16日到达纽约；6月16日结束访问，离华盛顿返国，6月19日抵北京。

访美代表团由10人组成，中国科学院古脊椎动物与古人类研究所代所长周明镇任团长，副校长吴汝康、院外事局局长郝汀任副团长，其他成员包括副研2人，助研4人和技术员1人。

访美期间，代表团从美国东部的纽约到西部的旧金山、洛杉矶。后又返回东部的华盛顿，共访问了十所大学，七处博物馆及科研机构，参观了怀俄明州、加里福尼亚州、科罗拉多州的一些早第三纪、新第三纪及第四纪的地层剖面，包括著名的风河盆地，大角盆地和沥青湖化石产地。

历时一个月的访问，对美国在本门科学的现况有了一定的了解，结交了许多新朋友，与老朋友更增添了友谊。由于历史的原因，两国的科技交流几乎中断了廿余年，随着两国建交以来，这种情况已得到很大的改善。代表团感到，中美两国间的科技合作是有广阔前景的，两国的古人类学、古脊椎动物学有着大量的共同关心的课题需要解决，而且也必须互相了解对方的研究才能更好地解决各自的问题。这次访问是良好的开端。

(庚)